

چکیده مهم ترین اخبار  
خبرگزاری ها، جراید و مطبوعات

۹۰/۱۰/۲۸

## ۱- افزایش زندانیان به حوادث سال ۸۸ مرتبط نیست

تابناک- در دوره آیت‌الله آملی لاریجانی تفاوت رویکردی ایجاد شد و ایشان تأکید کردند در جرایمی که نظم و امنیت جامعه را به مخاطره می‌اندازد، برخورد قاطع و سریع صورت گیرد.

رئیس سازمان زندان‌ها در حالی که افزایش آمار زندانیان بعد از انتخابات ریاست جمهوری را قبول دارد، تأکید می‌کند: «بعد از انتخابات ریاست جمهوری سال ۸۸ افزایش آمار زندانیان داشتیم، اما انتساب افزایش آمار بعد از انتخابات را غلط می‌دانم.»

## ۲- بررسی نابسامانی‌های بازار ارز و تقابل «حق» ملت و وظیفه دولت؛/ یک حقوقدان: مردم می‌توانند شکایت قضایی کنند

ایسنا- یک حقوقدان و وکیل دادگستری با اشاره به نابسامانی در بازار ارز و عدم پاسخگویی مسوولان مربوطه در نهادهای پولی و مالی درباره‌ی این نابسامانی‌ها، تأکید کرد که مردم می‌توانند با شکایت به مراجع قضایی ایفای تعهد و آثار مسئولیت این نهادها را خواستار شوند.

## ۳- در پی ترور اخیر ارایه شد؛/ لایحه حقوقی بسیج دانشجویی دانشگاه تهران و علوم پزشکی تهران خطاب به رییس سازمان ملل

در پی ترور دانشمند هسته‌یی مصطفی احمدی‌روشن و همکار وی رضا قشقایی، لایحه حقوقی بسیج دانشجویی دانشگاه تهران و علوم پزشکی تهران خطاب به ریاست سازمان ملل منتشر شد.

## ۴- رییس سازمان بازرسی کل کشور: متهمان ردیف اول فساد مالی به زودی محاکمه می‌شوند/ قوه قضاییه هیچ سمت یا جایگاهی را در رسیدگی‌هایش لحاظ نمی‌کند

ایسنا: رییس سازمان بازرسی کل کشور گفت: با تدبیری که رییس قوه قضاییه به خرج دادند هر چه زودتر یک مرحله از پرونده فساد مالی اخیر به دادگاه می‌رود ولی طبعاً این پرونده پیوست‌ها و شماره‌های بعدی هم دارد. به گزارش خبرنگار حقوقی خبرگزاری دانشجویان ایران (ایسنا)، حجت‌الاسلام و المسلمین پورمحمدی در حاشیه مراسم بزرگداشت شهدای صنعت هسته‌ای کشور که صبح روز سه شنبه در مدرسه عالی شهید مطهری برگزار شد در جمع خبرنگاران افزود: اسناد مثبتی که در زمینه فساد مالی اخیر به دستگاه قضایی آمده ضمیمه پرونده شده و خوشبختانه بازرسان و قضات ما با دقت و قاطعیت دارند پرونده را آماده می‌کنند.

## ۵- رییس کل دادگستری آذربایجان غربی تأکید کرد: دستگاه قضایی از برخوردهای قاطع نیروی انتظامی در ایام انتخابات حمایت می‌کند

ایسنا: رییس کل دادگستری آذربایجان غربی گفت: نیروی انتظامی باید با برهم زدن نظم اجتماع در ایام تبلیغات انتخابات مجلس و روز اخذ رای به صورت قاطع و ضابطه‌مند برخورد کند و مطمئن باشد که دستگاه قضایی نیز از فعالیت آنها حمایت می‌کند.

## ۶- دادستان عمومی و انقلاب کرمان: تخلفات انتخاباتی بدون اغماض رسیدگی می‌شود

ایسنا

## ۷- همه شکایت‌ها از «علی‌اکبر جوانفکر»؛/ چهارمین شکایت از مشاور رییس جمهور تجدید وقت شد

به گزارش خبرنگار حقوقی خبرگزاری دانشجویان ایران (ایسنا)، جلسه رسیدگی به پرونده علی‌اکبر جوانفکر با اعلام شکایت نیروی انتظامی درباره مطالب ویژه‌نامه «خاتون» که قرار بود، یک‌شنبه - ۲۵ دی ماه - در شعبه ۷۶ دادگاه کیفری استان تهران به ریاست قاضی سیامک مدیر خراسانی برگزار شود، به دلیل درخواست استمهال از سوی وکیل جوانفکر و هم‌چنین احتمال سازش به وقت دیگری موکول شد.

## ۸- بختیاری در گفت‌وگو با ایسنا: دشمن با ترور هم به جایی نخواهد رسید/ شعب رسیدگی به جرایم انتخاباتی در استان‌ها تشکیل شده‌اند

## ۹- محسنی‌گرگانی در جلسه هیات عمومی دیوان عالی: اصول قضاوت بر پایه‌ی عقلانیت، معنویت و عدالت مفهوم پیدا می‌کند

ایسنا- رییس هیات عمومی دیوان عالی کشور در پایان ضمن ابراز امیدواری به توسعه دامنه فرجام خواهی در دیوان عالی کشور اظهار کرد: ان‌شاءالله دامنه فرجام خواهی در آینده توسعه پیدا کند تا انتظارات مردم در این زمینه برآورده شود. مردم دیوان عالی کشور را باور دارند زیرا دیوان پیشانی دستگاه قضایی است. در این جلسه از پنج نفر از قضات دیوان که بیشترین آمار گزارش و رای را در ماه گذشته داشته‌اند، تقدیر و تشکر به عمل آمد.

## ۱۰- ریشه‌یابی افزایش آمار زندانیان / غلامعلی ربیاحی وکیل دادگستری

شرق: اظهارات آقای اسماعیلی، رییس سازمان زندان‌ها درباره عملکرد قوه قضاییه و تأثیر آن بر افزایش زندانیان مبین واقعیت تلخی است که پیش از همه به مناسبت سمت ایشان، آقای اسماعیلی را آزار می‌دهد. ظاهراً دستگاه قانونگذاری کشور بنا ندارد با تصویب مجازات‌های

جایگزین، در جهت زندان‌زدایی که سیاست اعلام‌شده رییس سابق قوه قضائیه آیت‌الله شاهرودی بود، گامی بردارد. تجربه ثابت کرده است مادام که امور اقتصادی و اجتماعی مردم توسط دولت به معنای دستگاه اجرایی متناسب با نیازمندی‌ها سامان‌دهی نشده و تولید موجب اشتغال نشود بیکاری و کمبود درآمدها بستر ساز ارتکاب جرایم می‌شود. آمار زندان‌ها نشانگر آن است که زندانیان مواد مخدر و جرایم مالی بیشترین تعداد زندانیان را تشکیل می‌دهند. دستگاه قضایی با اقدامات جزایی هرگز قادر نیست جانشین و بدیل دولت باشد و مادام که وضعیت اقتصادی جامعه خصوصاً اشتغال سامان نیابد شدت مجازات به تنهایی چاره کار نخواهد بود. به آمار اعدام‌ها در حوزه مواد مخدر نگاه کنیم، که به طرز روزافزونی افزایش یافته ولی هرگز ترازیت و توزیع مواد مخدر را کاهش نداده است. آنچه رییس سازمان زندان‌ها بیان داشته، واقعیت تلخی است که بارها از زبان و قلم قضات و وکلای دادگستری عنوان شده. جا دارد مسوولان نظام خصوصاً دستگاه قانونگذاری به جای پرداختن به امور روزمره یک‌بار برای همیشه در زمینه حبس‌زدایی از قوانین کیفری تدبیر کارآمدی اتخاذ کنند.

#### ۱۱- مرکز پژوهش‌های مجلس تاکید کرد/وزارت ارشاد امکان انحلال خانه سینما را ندارد

شرق

۱۲- افزایش مهر به تحت تأثیر خلاءهای قانونی است/یک وکیل دادگستری با بیان اینکه تأمین عدالت قضایی در حوزه زنان باید در عمل متجلی شود گفت: افزایش مهر به تحت تأثیر این خلاءهای قانونی است.

مهر

#### ۱۳- ۵ تجاوز و یک قتل در پرونده باند آدم‌ربایی

تابناک: اعضای باندی که متهم هستند پنج زن را ربوده و مورد تجاوز قرار داده و یکی از آنها را به قتل رسانده‌اند، دیروز برای دومین بار در دادگاه کیفری استان تهران محاکمه شدند

#### ۱۴- آخرین وضعیت لایحه فرزند خواندگی

تابناک: لایحه فرزند خواندگی سال ۸۸ در صحن علنی مجلس به تصویب رسید و برای تصویب نهایی به شورای نگهبان ارسال شد اما به دلیل برخی ایرادات شرعی مجدداً به مجلس بازگردانده شد. با این وجود از آن زمان تاکنون این لایحه مسکوت مانده و در انتظار رفع ایراد و تصویب نهایی است.

۱۵- دادستان عمومی و انقلاب ارومیه خبر داد؛ هیچ پرونده انتخاباتی به دستگاه قضا ارائه نشده است/دادستان عمومی و انقلاب ارومیه از عدم ارائه هرگونه پرونده انتخاباتی به دستگاه قضا خبر داد.

باشگاه خبرنگاران

۱۶- عضو کمیسیون حقوقی و قضایی مجلس: طرح افزایش اختیارات وزیر دادگستری از دستور کار کمیسیون خارج شد

باشگاه خبرنگاران

۱۷- پرونده دانشگاه آزاد در کمیسیون اصل ۹۰/رئیس کمیسیون اصل نود مجلس با بیان اینکه دانشگاه آزاد از گذشته در این کمیسیون پرونده داشته، افزود: در مورد تخلفات جاسبی به نتیجه نهایی نرسیده‌ایم.

تابناک

#### ۱۸- عزت نفس یک خانواده داغ‌دیده

یا لثارات- ... این مادر قبلاً هم با حضور در مقابل دفتر آیت‌الله آملی لاریجانی رئیس قوه قضائیه تظلم خواهی کرد و خواستار اعدام قاتل دخترش شد و تاکید کرد که زخم ما التیام نمی‌یابد مگر با اعدام این قاتل. سوال این است که وقتی این خانواده محروم با این درآمد کم پیشنهادهای میلیونی یک قاتل متجاوز به عنف را رد می‌کند، آیا نباید در رسیدگی به پرونده اش تسریع شود؟ آیا ۱۶ سال کافی نیست؟

#### ۱۹- پیگیری ترور اخیر بر عهده وزارت اطلاعات است

مردم سالاری: احمدی مقدم در پاسخ به پرسش دیگر خبر آنلاین درباره اینکه چند نفر در خصوص پرونده شهید مصطفی احمدی روشن دستگیر شده‌اند، گفت: ارائه این اطلاعات بر عهده عزیزانی است که مسئول پیگیری این پرونده هستند. فرمانده نیروی انتظامی با بیان اینکه

مسئولیت پیگیری ترور اخیر برعهده وزارت اطلاعات است، تصریح کرد: ما با همه عزیزان و نهاد های مرتبط همکاری داریم و آثار و شواهدی از صحنه جرم و پیگیری های خود را در اختیار عزیزان گذاشته ایم و امیدواریم پیگیری های پرونده به زودی به نتیجه برسد.

#### ۲۰- مخالفت با دوفوریت شفاف سازی هزینه های تبلیغاتی

مردم سالاری: نمایندگان مجلس ضمن مخالفت با دو فوریت طرحی که می توانست موجب شفاف سازی هزینه های تبلیغاتی کاندیداهای نمایندگی مجلس شود، رسیدگی به لایحه مبارزه با قاچاق کالا و ارز را ادامه دادند. به گزارش ایسنا، مصوبات مجلس در ذیل می آید: نمایندگان در ادامه رسیدگی به لایحه مبارزه با قاچاق کالا و ارز مقرر کردند با پرداخت نشدن جزای نقدی طی ۲۰ روز، زندان در انتظار محکومان خواهد بود. براساس این حکم، در صورتی که محکومان در این قانون ظرف ۲۰ روز از تاریخ ابلاغ حکم قطعی به پرداخت جریمه های مقرر اقدام نکنند، جریمه نقدی از محل وثیقه های سپرده شده و یا فروش اموال شناسایی شده محکوم علیه وصول و مابقی به مالک مسترد می شود و چنانچه اموالی شناسایی نشود و یا کمتر از میزان جریمه باشد و جریمه مورد حکم، وصول نشود، جزای نقدی مذکور مطابق آیین دادرسی کیفری به حبس تبدیل می شود، در هر صورت حبس بدل از جزای نقدی نباید از ۱۵ سال بیشتر باشد.

#### ۲۱- رسیدگی به تخلف مالی

مردم سالاری: فرهاد تجری در گفت و گو با خانه ملت، با تاکید بر اثرات روانی ناشی از اخلال در نظام اقتصادی کشور، افزود: با توجه به اثرات روانی این اتفاق، باید هر چه سریع تر رسیدگی به این پرونده در دستور کار قرار گرفته، تا هم قاطعیت دستگاه قضا در برخورد با چنین اقداماتی دیده شود و هم با شفاف شدن فضا افرادی که در مظان اتهام هستند معرفی و افرادی که بیگناه هستند نیز برای مردم مشخص شوند. نماینده قصر شیرین، ادامه داد: لازم است جهت تنویر افکار عمومی و جلوگیری از دامن زدن به شایعات و تخریب افراد، با افشای اسامی افرادی که در این مسیر خیانت کرده اند هر چه سریعتر نتیجه رسیدگی به پرونده را اعلام کرد. عضو کمیسیون قضایی و حقوقی مجلس، با بیان اینکه رسیدگی به پرونده تا قبل از آغاز انتخابات به اتمام نخواهد رسید، افزود: سیستم آیین نامه دادرسی اجازه رسیدگی کامل به این پرونده را تا قبل از انتخابات نمی دهد اما رسیدگی به این پرونده نقطه عطفی در روشن کردن زوایای مختلف این پرونده خواهد بود.

#### ۲۲- علایی: تبعیت از ولایت امام(ره) و حضرت آیت ا... خامنه ای را تنها راه نجات می دانم

کیهان: حسین علایی تصریح کرد: تبعیت و همراهی از رکن رکن و حافظ سلامت و صحت مسیر انقلاب اسلامی یعنی ولایت فقیه که پس از رحلت حضرت امام خمینی (ره) در چهره مقام معظم رهبری حضرت آیت ا... خامنه ای متجلی شده است را افتخار خود می دانم.

#### ۲۳- آخر و عاقبت اعتماد اپوزیسیون به رسانه های ولنگار(خبر ویژه) دو روزنامه و سایت منتشرکننده مقاله ای سخیف درباره ۱۹ دی ادعا می کنند بدون مطالعه این مقاله اقدام به نشر آن کرده اند!

مردم سالاری: روزنامه اطلاعات درباره مقاله منتشره از حسین علایی که به عذرخواهی نامبرده انجامید، نوشت: این مقاله مانند دفعات گذشته به صورت ایمیل ارسال شده بود و چون در سوابق نویسنده سابقه سوئی نبود و نیز با توجه به کمبود زمان و ضرورت وجود مقاله ای به منظور تجلیل از قیام ۱۹ دی ۵۶، مقاله مزبور بدون مطالعه مطالبش و به تصور اینکه تمام جملاتش در تجلیل از قیام ۱۹ دی است، مستقیماً به چاپ سپرده شد(!)

#### ۲۴- باهنر: خانه نشینی ۱۱روزه احمدی نژاد چاقو زدن به شکم خودش بود/ امیدوارم خدا مشایبی و احمدی نژاد را از هم جدا کند - خیر: نسیم آنالین نوشت: محمدرضا باهنر در نشست هفتگی جبهه حامیان ولایت گفت: -مجلس نهم یک ویژگی خاص دارد که آن هم، اولین انتخابات بعد از جریان فتنه بودن است بعد از انتخابات ۸۸ فتنه گران می خواستند کمی آرای خود را با جنگ خیابانی پر کنند

#### ۲۵- صفار هندی: خیرین نماینده ساز با پول اختلاس ۳۰۰۰میلیاردی نماینده می سازند

روزنامه کیهان نوشت:خبر:وزیرسابق فرهنگ و ارشاد اسلامی ابراز داشت: ما همه نوع خیری دیده بودیم، مثل خیر مدرسه ساز و غیره ولی گویی در حال حاضر، خیران نماینده ساز نیز پیدا شده اند که با پول های پنهانی مانند همین اختلاس میلیاردی اخیر نماینده می سازند.

#### ۲۶- گزارش رجا نیوز از اظهارات یک عضو فراکسیون اقلیت درباره رفع حصر کربوی و موسوی

قدس: خباز همچنین در پاسخ به این سؤال که "کربوی و موسوی تا کی می خواهند بدون حکم قضایی در زندان خانگی باشند؟"، پیگیری های خود در این زمینه را فاش کرد و افزود: چون یک سری کارهایی ما انجام دادیم و خود آن مقاماتی که ما پیگیری هایی کردیم گفتند شما این را فعلاً جایی بیان نکنید، اجازه بدهید تا ما صرف نظر کنیم و ان شاء... هر چه زودتر این ماجرا اتفاق بیافتد و این دو برادر عزیز از حصر خانگی نجات پیدا کنند.

۲۸- خبرنگار روزنامه جمهوری اسلامی از شهرستان بهار (همدان) خبر می‌دهد تاکنون ۲۰۰ پیرو فرقه بهائیت در این شهر شناسایی شده‌اند.

۲۹- اعطای عفو به زندانیان در دهه فجر / رئیس سازمان زندان‌ها از اعطای عفو به برخی زندانیان در دهه فجر خبر داد

جام

۳۰- ضرب الاجل ۷ روزه ستاد مبارزه با مفاسد اقتصادی به بانک مرکزی برای معرفی بدهکاران دانه درشت

خراسان: عضو ستاد مبارزه با مفاسد اقتصادی با بیان این که مطالبات معوق به ۴۰ هزار میلیارد تومان رسیده از ضرب الاجل یک هفته ای این ستاد به بانک مرکزی برای ارائه فهرستی از بدهکاران دانه درشت خبر داد.

۳۱- معاون حقوقی وزیر آموزش و پرورش در گفت‌وگو با فارس خبر داد:

ارائه مشاوره حقوقی و وکالت رایگان به فرهنگیان در محاکم قضایی

خبرگزاری فارس

۳۲- آخرین وضعیت پرونده ایران خودرو دیزل و بقایی

علی‌اکبر بختیاری مدیرکل حوزه ریاست دیوان عدالت اداری، در گفت‌وگو با فارس درباره آخرین وضعیت پرونده شکایت ۴۷۰۰ نفر از شرکت ایران خودرو دیزل اظهار داشت: این پرونده در دستور رسیدگی قرار دارد و تا جایی که من خبر دارم هنوز رأی آن صادر نشده است. مدیرکل حوزه ریاست دیوان عدالت اداری درباره نتیجه پرونده انفصال از خدمت حمید بقایی معاون اجرایی رئیس‌جمهور گفت: این پرونده هنوز در فرآیند رسیدگی قرار دارد. وی با بیان اینکه این پرونده هنوز نهایی نشده است افزود: به محض نهایی شدن رسیدگی به پرونده، نتیجه آن و رأی صادره اطلاع‌رسانی خواهد شد.